

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 46 (301)

Суббота, 17 июня 1972 года

Цена 1 коп.

ЧУВСТВО ХОЗЯИНА СТРАНЫ

Важную роль в советском обществе играют органы народного контроля.

Народный контроль — одна из форм социалистической демократии, так как право контроля в Советском государстве принадлежит самому народу, единственному хозяину своей страны.

В органах народного контроля сочетается государственный контроль с общественным контролем трудающихся на предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях и организациях. Органы народного контроля действуют под руководством Партии и Правительства, являясь их активными помощниками в повседневной деятельности по воспитанию кадров в духе высокой организованности и дисциплины. Партия направляет усилия органов контроля, оказывает им всемерную поддержку и помощь в работе.

На строительстве Саянской ГЭС в органах народного контроля работают около 500 народных контролеров — это представители лучшей части рабочих, служащих и инженерно-технических работников строительства. Большую помощь партийным организациям, администрации в деле устранения недостатков оказывают группы народного контроля АТК-1, СМУ-2, ДСК, ТЭЦ и многих других подразделений строительства. Рейды проверок по экономическому расходованию материалов, использованию

автотранспорта, электроэнергии и т.д. стали обычными в работе групп и постов народного контроля.

Многие народные контролеры за свою деятельность награждены значками и грамотами вышестоящих органов народного контроля.

Однако, в работе групп и постов народного контроля имеются серьезные недостатки. Главным из них является недостаточная гласность результатов деятельности групп и постов народного контроля.

Например, народные контролеры УОС провели большую работу по выявлению недостатков в организации производства, в хранении и использовании строительных материалов. Однако, это не нашло должной гласности.

Как показала проверка, эти же недостатки имеются в большинстве групп народного контроля и в подразделениях строительства. В УОС, СМУ-2, СМУ-1, ДСК и других подразделениях. Здесь нет оформленных «Угловков народного контроля», не выносятся на суд общественности результаты проверок народных контролеров.

Партийные организации, под наблюдением которых работают народные контролеры, должны принять необходимые меры для того, чтобы каждая проверка, рейд, замечание народных контролеров стали достоянием общественности, а это, в свою очередь, послужит действенности их работы.

18 июня — 90 лет со дня рождения Георгия Димитрова

Георгий Димитров — верный сын болгарского рабочего класса. Всю свою жизненную деятельность он посвятил спасению родине и коммунистическому движению. За активную антифашистскую деятельность он неоднократно подвергался арестам.

Великая Октябрьская социалистическая революция спрятала исклучительно важную роль в жизни Г. Димитрова и открыла начало новому периоду в развитии партии болгарского про-

летариата. Бессстрашный борец и талант трибуна с особой силой проявил Г. Димитров во время лейтцикского процесса в Германии. Ему было предъявлено чудовищное обвинение в подготовке подкога рейхстага. Г. Димитров разоблачил фашистскую провокацию и раскрыл перед всем миром реальную сущность германского фашизма.

В годы 2-й мировой войны Георгий Димитров проводил неустанный труд по организации национально-освободительного движения против фашистских захватчиков. По его инициативе в Болгарии в 1942 году был создан Отечественный фронт, борьба которого



Информационный отдел сообщает:

- ♦ Народный контроль в действии.
- ♦ Людям благородной профессии посвящается...

ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС!



В управлении основных сооружений не на последнем счету бригада плотников-бетонщиков Анатолия Артемьевича Кравчука. Этот коллектив работал на строительстве столовой «Карловчанка», компрессорной правого берега, бетонировал русло Карымового ручья. После сдачи в эксплуатацию детского сада в п. Означенное, где плотники-бетонщики вели отделочные работы, они вернулись в свое управление. Сейчас заканчивают отделку конторы УОС.

Есть в бригаде и свои ветераны. В их число входят и Сергей Кириллович Талиманчук, и Владимир Иванович Калинников. Тон всей работе задают эти передовые рабочие. Недаром выработка на одного работающего в коллективе составила тысячу рублей в месяц, а норма 130-150 процентов.

На снимке: слева направо — С. К. Талиманчук и В. И. Калинников, плотники-бетонщики УОС. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

На дне будущего моря

В 150-и километрах от Маймы, возле Большого порога, вот уже второй месяц группа топографов (около 20 человек) экспедиции «Ленгидропроект» выполняет работы по отбивке контуров будущего водохранилища. Работы, в основном, ведутся на участках, пригодных для лесозаготовок. Эти места в скромном будущем скроет Саянское море и люди хотят, чтобы его дно было чистым.

В отряде топографов, в основном, молодежь. Это техники Владимир Балашов, Юрий Полосин, Эдуард Трацевский, рабочие Василий Малышев, Вячеслав Малышев, и другие. Экспедиция к месту работы доставляет ветеран изыскателей в Саянах, капитан-механик Евгений Иванович Немtinov.

Т. ДАКОВ.

Сегодня на камнеобрабатывающем

1973 год — пусковой для величайшей стройки пятилетки — Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода. Участок № 3, руководит которым В. В. Неданов, продолжает работы по завершению строительства. На главном корпусе трудится замечательный коллек-

тив Анисима Размакина. Плотники-бетонщики бетонируют полы, лотки, ведут монтаж железобетонных перекрытий.

Бригада плотников-бетонщиков Николая Савлуга в этом месяце закончит бетонирование двух последних фундаментов под камнеобрабатывающие машины.

Наш. корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 июня в кабинете начальника строительства состоится заседание объединенного постройкома строительства Саянской ГЭС.

Повестка дня:

о состоянии и мерах улучшения общебразовательного и профессионально-технического обучения кадров на строительстве.

(докладывает зам. начальника строительства т. Качусов В. Д.)

Начало заседания в 18.00.

Всем членам ОПК, начальникам подразделений и председателям профсоюзных комитетов явна обязательна.

По окончании заседания для проживающих в пос. Означенное и Черемушки будут предоставлены автобусы.

Президиум ОПК.

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

День медицинского работника, праздник пятымиллионной армии врачей, сестер, санитаров, фельдшеров и фармацевтов, каждый год отмечает советский народ. Партия и правительство постоянно уделяют большое внимание вопросам здравоохранения. За годы Советской власти здравоохранение, на основе социалистических принципов — бесплатно, общедоступность и широкая профилактика — достигло огромных успехов.

Понимая свои задачи медицинские работники Майнской больницы вкладывают свой скромный труд в общее дело — строительство Саянской ГЭС.

За больными, страдающими хроническими заболеваниями, систематическое наблюдение ведут цеховые врачи, добываются полного оздоровления этих больных через лечение на курортах и другие медицинские мероприятия.

Около трех тысяч гидростроителей ежегодно проходят профилактические осмотры с целью раннего выявления заболеваний. Большую профилактическую работу по охране здоровья рабочих строительных подразделений проводят фельдшера здравпунктов В. А. Сыровца, М. И. Бородулина, которые в борьбе за здоровье вовлекают самих рабочих, обучая их правилам санитарии и гигиены на производстве.

Около пяти тысяч тружеников наших поселков ежегодно получают квалифицированную медицинскую помощь в стационаре Майнской больницы. Ежедневно на приеме у врачей в поликлинике бывают 300—320 человек и около трехсот больных принимают различные лечебные процедуры.

С душой, со знанием своего дела трудятся в стационаре больницы врачи Л. И. Вольнская, Ю. П. Шинкаренко, А. В. Зуева, М. М. Шевчик, А. П. Каракина, Л. Д. Ганичева, которые в любую минуту готовы прийти на помощь больному. Сколько бесконечных ночных провел врачи у постели больного, наблюдала за пульсом и дыханием человека, доверившего им свою жизнь!

Чувство ответственности за жизнь и здоровье человека, стремление немедленно прийти на помощь присуще каждому медицинскому работнику.

Большую воспитательную работу в коллективе ведут заведующие отделениями больницы. Это под их непосредственным руководством выращены лучшие медицинские сестры Т. М. Зырянова, Н. П. Кравчук, А. Ф. Константинова, М. П. Юшина, З. Ф. Тимонина, Н. В. Лисункина и многие другие, являющиеся надежными помощниками врача.

А как много делают в больнице руки наших нянечек. Многие теплые слова благодарности высказывают больные в адрес нянечек Л. Т. Нейман, А. Н. Нескиной, О. П. Украинец, Т. В. Бородиной, А. С. Берестовой, А. А. Савченко, А. П. Меняленико и многих других.

Свой праздник — День медицинского работника — медики Майнской больницы встречают новыми успехами в деле охраны здоровья трудающихся наших поселков.

К. НАРЛОВА,
гл. врач Майнской больницы.

— В газете отметить нужно, но чтобы все объективно, — посоветовал мне начальник ДСК Анатолий Михайлович Маклютенко, когда я обратился к нему с просьбой рассказать о медицинских работниках здравпункта предпринятия.

8 часов утра. В компактном небольшом заложнике меня встретила женщина невысокого роста, предложила приступить. Познакомились.

Вера Ивановна Абрамова работает санитаром здравпункта. Здесь, на домостроительном комбинате уже два года. О себе не многословна, — пять лет как санитарка. — Сначала в здравпункте и. Чемерушки. Дело свое любит.

— Помогали мне получить медицинские навыки фельдшера, медсестры, — на лице Веры Ивановны появилась улыбка, — фельдшериша?

И начала рассказывать о фельдшере Валентине Петровне Полежаевой, заведующей здравпунктом Марии Ивановны Бородулиной.

— Работать мне с ними легко; они по-человечески простые, я у них многое переняла.

О людях благородной профессии

Чистота в здравпункте, дневных обходов цехов мы конечно, самой собой разумеется за соблюдением санитарии в питьевого режима, за чистотой, вентиляцией помешательств. Выпускаем санитаров, которые вошли слесари, столяры, плотники, бетонщики,

приятно часы в часы рабочего времени.

Валентина Петровна рассказала мне, что в цехах создано 17 санспотов, в которых вошли слесари, арматурники, бетонщики,

ЗДРАВПУНКТ И ПРЕДПРИЯТИЕ

в Черемушких, приходится и в здравпункте ДСК Опыт.

— Вера Яковлевна, а где сейчас фельдшер и заведующая?

— У Марии Ивановны сегодня рабочий день начнется с 2 часов дня — вторая смена, а Валентина Петровна зашла в больницу..

А через полчаса мы сидели с фельдшером здравпункта напротив друг друга. Да, все именно так, как рассказывала Вера Яковлевна. Спокойный, уверенный голос, улыбка расплывающаяся к бесседе.

— Работа наша, в основном, профилактическая, — начала Валентина Петровна. — Во время ежедневных осмотров, профилактических исследований, Ежедневный неустанный труд трех медицинских работников сконцентрирован на санитарии в Алькане. От них требовалась звания «Гражданской обороны», оказания медицинской помощи. И хотя, санитария ДСК под руководством Мильты Йордер не заняла приводного места, приобретенный опыт — залог будущих успехов.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

сонала, сын был выпущен из больницы здоровым и бодрым.

В этот день — День медицинского работника, я хочу выразить большую благодарность всем медицинским работникам больницы и в первую очередь хирургам. Шинкаренко Юрию Петровичу. Пожелать всем здоровья, счастья и больших творческих успехов в их нелегком благородном труде.

И. КОНОПЛЕВА.
п. Майна.

НАМ тишицт

Спасибо хирургу

18 июня — День медицинского работника, праздники врачей, фельдшеров, медицинских сестер, санитаров, фармацевтов, работ-

чих и служащих медицинской промышленности; всех тех, кто стоит на страже здоровья людей.

После строительства Красноярской ГЭС нас командировали на новую стройку — на Саянскую ГЭС. Случилось так, что у нас заболел сын. Срочно

нужно было хирургическое вмешательство, так как последствия могли быть очень плохими.

Благодаря «золотым» рукам и большому опыту хирурга Майнской больницы Шинкаренко Юрия Петровича, заботе обслуживающего медицинского пер-

сонала, сын был выпущен из больницы здоровым и бодрым.

В этот день — День медицинского работника Зоя Петровна отлично владеет всеми медицинскими манипуляциями, выполняет их правильно и точно. Медицинскую сестру уважают и ценят в коллективе амбулатории за ее требовательность к себе и товарищам.

В День медицинского работника Зое Петровне горячо поздравляют с праздником коллеги по работе, все строители Саянской ГЭС. Больших успехов в благородном труде, счастья в личной жизни!

Е. ШИНКАРЕНКО.

зав. амбулаторией п. Означенко.

ЕЕ УВАЖАЮТ ЛЮДИ

Зоя Петровна Кузнецова работает медицинской сестрой в процедурном кабинете Означенской амбулатории. У нее уже немалый стаж — 15 лет она добросовестно трудится в системе народного здравоохранения. Всегда аккуратная, подтянутая, в блестящем халате, Зоя Петровна внимательно и чутко относится к людям.

Хорошее знание своего дела помогает ей обслуживать больных быстро, с большой профессиональ-

ностью и мастерством. Зоя Петровна отменно владеет всеми медицинскими манипуляциями, выполняет их правильно и точно. Медицинскую сестру уважают и ценят в коллективе амбулатории за ее требовательность к себе и товарищам.

При тяжелых случаях травм и заболеваний больного значение имеет своевременное переливание крови. При Майнской больнице здесь работает пункт забора крови. В любую минуту, когда нужна кровь, наши доноры, члены общества Красного креста, приходят помочь больным. Работа с донорами хорошо по-

ставлена в УОСе, где собраны звенья доноров из различных лодеж и в многих других подразделениях.

День медицинского работника — праздник не только медицинских работников, но и всех трудящихся, и тех, кто в эту минуту приходит на помощь своим товарищам.

Н. НОРНЛННКА.

Редактор В. НОРНЛННКА.

Хорошо подготовлены санитарные уполномоченные, каждый дружинник обучен оказанию первой помощи пострадавшему, в хорошем состоянии находятся санитарные посты.

Кропотливая работа медицинских работников и санитарного актива дала свои результаты. В этих подразделениях на сравнении с предыдущими годами значительно снизилось количество несчастных случаев и травм. Первыми по-

Общественность — большая сила

Четвертый год работает Достаточно сказать, что Майнский комитет общественных организаций и Красного Креста и Красного полумесяца — это общественность Красного Креста, массовая организация, которая пользуется большим расположением у населения.

И. Я. на протяжении этих лет, руководит Александром Никитичем Мироновым.

Общество Красного креста и Красного полумесяца — это общественность Красного Креста, массовая организация, которая пользуется большим расположением у населения.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства, тел. 2-65, 4-37, типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 2000.

Заказ 46.